

Впечатления о поездке в Литву и конгрессе «Север&Балтика» (ЕГЕА-Вильнюс) или «Всё, что вы хотели знать о Цепелинах, но боялись спросить».

Цепелины, янтарь, Куршская коса, Балтийское море, Вильнюс... - вот и все, что мы слышали о Литве до 2 апреля 2005 года. Как оказалось, это лишь малая часть того, чем можно насладиться в Литве. Нам повезло увидеть и прочувствовать Литву изнутри, как видят ее сами литовцы.

История ЕГЕА-Москва насчитывает всего около года, однако, ее участники уже ведут активную и плодотворную деятельность, участвуя в разнообразных конгрессах, обменах и других мероприятиях ЕГЕА.

В период 5-9 апреля 2005 г. состоялся региональный конгресс «Север&Балтика» в Игналине. Однако мы решили попутешествовать по Литве, познакомиться с основными достопримечательностями страны. У нас было достаточно времени разработать интересный маршрут.

Итак. День 1.

Вильнюс встретил нас солнечным утром, что было особенно приятно после холодной промозглой Москвы. Но еще более приятным для нас был теплый дружеский прием, который нам оказали члены ЕГЕА-Вильнюс. Они организовали для нас увлекательную экскурсию по Вильнюсу, показали основные достопримечательности города. Мы погуляли по Старому Городу, поднялись на холм Гедиминаса, посетили здание Университета, а затем заглянули в уголки, скрытые от глаз простого туриста. Также очень интересно было сходить в литовский ресторанчик, где мы с удовольствием попробовали необычную для нас литовскую кухню. Вечером наши новые друзья неожиданно организовали для нас, уставших и счастливых, ужин у себя дома. Мы засиделись так, что не заметили, как пролетело время, и, взглянув на часы, поняли, что опаздываем на поезд Вильнюс-Клайпеда. Но Клайпеду мы все-таки увидели, это было на следующий день...

День 2.

Клайпеда встретила нас гостеприимно. Разместившись, мы отправились на Куршскую косу – жемчужину Балтийского побережья - в сопровождении знакомых одного из наших однокурсников.

Белый песок, солнце, ещё не освободившееся ото льда море, сосны, чистый морской воздух ... от счастья мы бегали босиком по дюнам. Куршская коса просто поразила нас, это самое яркое впечатление от природных красот Литвы. Это невозможно описать словами, здесь нужно побывать самому.

Вечером мы прогулялись по набережной Клайпеды и посмотрели ночной порт.

День 3.

В этот день мы посетили один из самых известных курортов Литвы – Палангу, небольшой городок недалеко от Клайпеды. Здесь расположен знаменитый музей янтаря, который, к сожалению, был закрыт в этот день.

Однако мы получили огромное удовольствие, прогулявшись по пирсу, выходящему в Балтийское море на 500 м, а потом попробовали местные дары моря.

Вернувшись вечером в Клайпеду, мы отведали отличающееся незабываемым вкусом знаменитое литовское блюдо – цеппелины. «Туристу на заметку: путешествие в Литву будет как бы незавершенным, если вы не отведаете отменно вкусных цеппелинов» (цитата из путеводителя).

Ночью нас ждал поезд обратно в Вильнюс. Интересно, что поезд был сконструирован по европейскому образцу: в купе было 6 полок вместо привычных нам четырех.

День 4.

В этот день мы посетили Тракай – древнюю столицу Литвы. Еще будучи в Москве, мы разглядывали путеводители и представляли себе средневековый замок, окруженный со всех сторон голубыми водами озера. Но все оказалось иначе – озеро было сковано льдом, однако виды были все равно потрясающими. Кроме прекрасно сохранившейся крепости, Тракай знаменит тем, что именно здесь проживает редкая малочисленная народность – караимы. Конечно, мы не замедлили попробовать их отменную национальную кухню.

После обеда мы, наконец, отправились на конгресс в Игналину.

День 5-9. Конгресс

Для нас этот конгресс был первым, и мы очень надеемся, что не последним.

У каждой из нас троих было свое представление о том, что нас ждет, однако конгресс превзошел любые ожидания. В первую очередь, следует сказать, что конгресс был организован безупречно. Мы очень много нового почерпнули для себя, как с научной, так и с культурной точки зрения. Мы принимали активное участие в семинаре (workshop) «Образ города», где участники конгресса из разных стран Европы делились своими представлениями о перспективах городского развития и обменивались опытом в сфере городского планирования. Обсуждались и были разработаны проекты по созданию нового образа Вильнюса с целью привлечения потоков инвестиций, туристов итд. В рамках семинара были проведены экскурсии по городам Вильнюс и Игналина. Темой экскурсии по Вильнюсу было сравнение развития старой и современной частей города. Мы посетили новый бизнес-центр, где была организована встреча с представителем мэрии, который рассказал нам о своем видении будущего развития Вильнюса. Также была проведена экскурсия для всех участников конгресса на Игналинскую АЭС, расположенную в г. Висагинас. Эта электростанция будет закрыта через несколько лет.

Как уже было отмечено выше, организаторам конгресса удалось найти золотую середину между официальной и неформальной частью. Каждый вечер был незабываем по-своему: были и

презентации стран-участников, и литовский вечер (и ещё более незабываемые цеппелины ☺), посещение сауны... У нас появилось много новых друзей, с которыми мы засиживались до утра, болтая обо всем на свете. Мы узнали много нового о других странах, того, чего не прочитаешь в книгах. В последний день были организованы соревнования по ориентированию с последующей традиционной игрой ЕГЕА – Beer Contest.

Завершающей частью конгресса стали презентации результатов работы семинаров и вручение дипломов. А потом – самое печальное: собирать вещи и телефонные номера... Многие разъезжались, однако мы, как и ещё некоторые участники конгресса, решили провести ещё день в Вильнюсе. В теплой дружеской компании мы побродили по улочкам города, а вечером состоялся на этот раз последний для нас прощальный ужин.

Мы покидали Литву под стук колес поезда, уносящего нас в Москву, периодически забывая, на каком языке мы говорим...

Вернувшись в Москву, мы несколько раз пытались приготовить цеппелины в домашних условиях, но, увы – воссоздать ту неповторимую атмосферу конгресса невозможно. Очень часто, собираясь втроем, мы вспоминаем незабываемые дни, проведенные в Литве. Огромное спасибо ЕГЕА за эту поездку.

Ильина Екатерина, Рогова Светлана, Шорохова Анна

ЕГЕА Москва